

维权“对对碰”

爱美女美甲,一不小心感染,忍痛花千元上医院,美甲店是美甲还是毁甲? 交订金近万元“18个月出国”,却遭“忽悠”,“出国机构”是馅饼还是陷阱?

街头美甲店,效果有点悬: 一女子“美甲”后十指红肿溃烂,索赔无门 三无指甲油藏致癌风险 这个行业乱象丛生,隐患重重,卫监部门无法监管

本来做美甲是想让手看起来更漂亮,可谁知手指却成了“萝卜头”,长沙的吴小姐美甲变成了毁甲。7月31日,她伸着肿得指甲都脱落的双手说,在长沙市中心医院连打了3天消炎针,前后花费1000多元。

又到盛夏,爱美的女士们除了在服饰上精心装扮自己之外,还要“武装”到指甲。然而,记者在走访中发现,对于美甲行业的卫生监管,目前没有专门的法规,而路边摊式的美甲店存在着诸多隐患。



8月1日,学生美美(化名)展示自己在步行街一家美甲店做的90元美甲。
记者 李丹 摄

钟,就用一个工具在指甲周围铲下来一圈皮。去死皮时,她左手食指和拇指流血了,美甲师用一个棉棒蘸些东西擦了擦,当时也没觉得疼。

回家后几天,吴小姐发现指甲表面变得凹凸不平,且指甲缝、指甲沟里面红肿发痒,渐渐地整个指甲都变形了。

“这很可能是美甲时使用的工具不卫生导致的发炎。”医院里,医生为吴小姐的手指发炎处进行了清理,并且连打了3天消炎针,前后治疗花费了1000多元。

美甲店:没发票不赔钱

7月31日,吴小姐带着记者来到位于步行街动漫城二楼的这家美甲店。虽然店面很小,但是短短的几条走廊两侧上竟并排坐着十多名美甲师。一人、一桌和几付简单的美甲工具就成了一个“美甲小作坊”,前来美甲的年轻女性却络绎不绝,每个服务台前都座无虚席。

一名姓黄的老板表示,美甲店里所使用的产品都能提供产

品证明,美甲器具也是经过消毒柜消毒的。因为当时做美甲时,没有索要发票等凭证,店方以“无凭无据不能认定指甲在这里做的”为由,拒绝了吴小姐的索赔要求。

卫监:美甲没法监管

随后,记者将情况反映到长沙市卫生监督所。一位执法人员表示,美甲的卫生监管确实是一个亟需解决的问题,可是作为执法部门,必须依据相关的法律法规执法,如果无法可依,执法中难免会出现纠纷。

这位负责人告诉记者,对于美甲行业的卫生监管,现在苦于没有法律法规可依。因现在执行的《公共场所卫生管理条例》是1987年颁布的,其确定的监督管理范围是按那个年代出现的行业划定的。如今,二十多年过去了,社会上出现了很多新兴行业,这部《条例》已经跟不上时代了。该《条例》中对美容行业的规定,只针对皮肤的日常护理,美甲不在其中。



吴女士对美甲有点“后怕”了。

爱美女女孩:美甲后指甲发炎

7月29日,记者在长沙市中心医院见到了刚刚做完治疗的吴小姐。她伸出红肿的双手说:“指甲都脱落了,十指连心好痛哦,会不会留下疤痕?”

7月25日,吴小姐在长沙黄兴路步行街一家小店花100元做了个美甲。“当时美甲师给我擦了擦手,说我指甲周围的死皮太多,需要去掉死皮才能显得手白嫩,我就听了美甲师的建议。”吴小姐说,不知道美甲师使用了什么药水,涂在她指甲周围几分

体验

美甲工具不消毒,20元的劣质指甲油做200只手

一边是监管的空白,一边是美甲店如雨后春笋般的崛起。

记者调查发现,仅在长沙步行街就有十几家美甲店,店内条件都相当简陋,店主所用的美甲工具都没有专业的消毒措施,最多在使用时用酒精做临时消毒,垫手用的小枕头也不知多久没洗过,颜色都有点变暗了。

在一家美甲店,记者让实习生与店主谈好了价钱,就坐下来接受美甲。店主随意地用

酒精球擦了擦工具,便为顾客修起指甲来,用指甲锉时则根本没消毒。记者在旁边说这样很不卫生吧,店主说指甲锉是用来锉甲的,消不消毒无所谓。这时另一名女孩坐下来,店主把刚用过的一个指甲锉随手递给旁边的伙计用。

在长沙金满地商业街的一家美甲店里,记者发现琳琅满目的指甲油、洗甲水的瓶子上竟然都没有标签,销售人员表示,这

些产品都是直接从香港、韩国等地托运过来的。而高桥大市场一名美甲用品批发商却表示“眼熟”。他声称,这类“三无”美甲产品,市场价一瓶20元,可以做200只手,按一次15元算的话,就可以赚上千元。“目前美甲店里最流行的光疗甲的原材料每瓶批发价只要30元左右,美甲店内该项目的开价至少要300元,一瓶光疗树脂可以做好几双手,但做一个手指甲就赚回来了。”

提醒

许多美甲店易传染手癣、灰指甲

长沙市中心医院急诊科的医生表示,指甲也需要呼吸,不论何种指甲油,只要涂久了,指甲都会变黄、变脆,容易折断,使指甲表面产生凹陷条纹。

“目前市场上销售的一些指甲油产品质量不合格,突出的问题是使用了禁用色素,有的甚至

是工业用的涂料。指甲油中含有一种叫邻苯二甲酸酯的化学物质,主要起软化作用。这种物质会通过呼吸系统和皮肤进入人体,如果过多使用,会增加女性患乳腺癌的几率。”医生介绍。

医生提醒,由于许多美甲店消毒条件差,美甲很容易交叉感

染手癣、灰指甲等疾病。除了避免使用劣质指甲油外,尽量减少涂抹指甲油频率,如果购买指甲油,最好选择正规厂家生产的。尽量避免使用深红色指甲油,因为这种指甲油更容易使指甲变色。

■记者 刘璋景
实习生 彭沙沙 徐建 黄琳

想圆移民梦, “亨瑞”让她等了10年

这家移民顾问机构在长沙“几进几出”却声称可办“全家移民”

长沙市民李女士也曾一度热衷移民,2000年她交了8800元服务费,委托加拿大亨瑞国际咨询集团(下简称亨瑞集团)办理移民加拿大的申请。但至今,她的移民梦都没圆,交的钱也没退。

李女士给本报打来电话说想通过自身的遭遇,提醒那些准备办移民的市民,选择移民顾问机构,最好多留个心眼。

移民申请“石沉大海”

李女士说,2000年她看到亨瑞集团有关移民的宣传资料,称移民加拿大,能享受很好的教育环境,养老保险待遇也非常好。看着看着,李女士心动了。参加了亨瑞集团长沙办事处在长沙某酒店举行的推介会后,2000年12月,李小姐就委托亨瑞集团帮她办理移民加拿大的申请,交了8800元服务费。

李女士与亨瑞集团签的《协议书》显示:移民申请申办时间为从长沙邮寄资料之日起8至18个月,逾期,亨瑞集团长沙办事处退李女士全部服务费。李女士签下了协议书后,她的个人申请资料很快就寄出去了,但左等右等,她一直都没等来移民申请结果。

移民机构“蒸发”后重现

约定的移民申请办理期限早过了,李女士拨打移民顾问电话,发现电话打不通了,于是只好前往位于长沙市解放路华侨大厦14楼的亨瑞集团长沙办事处。“工作人员说,负责人换了,要过段时间才给我答复。”但她久久没等来处理结果。之后,李女士四处打听,但这

暗访

经营许可证“挂羊头卖狗肉”



7月28日,长沙平和堂商务楼,亨瑞公司的海报。

实习生 易仁乾 记者 范远志 摄

亨瑞集团到底有没有在长沙招揽业务?7月29日上午,记者一行进行了暗访。

在平和堂一楼大厅,记者不时被人追着问“办移民不?”在被推荐的移民顾问机构中,记者就发现有亨瑞集团。

记者来到亨瑞集团长沙办事处,陶亮正好不在。听说记者想移民,办公室的一名年轻女工作人员立即热情地接待了我们,并信誓旦旦地保证,完成申办手

家办事处就如“人间蒸发”了。

今年7月,一次很偶然的机,李女士去平和堂商贸大厦办事,无意中看到了亨瑞出国咨询,仔细一看,发现正是她找了好几年的亨瑞集团长沙办事处。李女士拿着当年的“协议书”,多次要求亨瑞集团长沙办事处退自己交的服务费,但他们一直没有明确答复。

“全家移民,70万左右”

7月28日下午,记者来到位于平和堂商务楼20楼的亨瑞集团办公室。一进门,一幅很大的宣传单立即映入眼帘,“全家移民,70万左右”几个字很醒目。

亨瑞集团长沙办事处负责人陶亮称,因为当年申请移民加拿大的人特别多,所以,李女士等人的移民申请办理期限要延长,移民局当时都给申请人寄了信,说明了这一情况的。过了18个月的期限,没看到她来办事处要求退钱,所以他们认为她已认可了这个延期。而且,在后来通知她面试时,是她为了结婚而放弃移民的。“能不能退钱,不是我说了算,得等上面的处理结果,现在上面没给回复。”陶亮称。

作为移民顾问机构,亨瑞集团具备资质吗?陶亮称,他们集团在长沙进进出出好几次了,以前都有手续。去年10月,该集团第三次在长沙设立服务点,目前有关手续正在申办中。由于资格认证要经由公安部,所以相关手续至少要半年到一年才能办下来。没拿到证,怎么能从事经营呢?陶亮称,现在没有营业。

续只要一年半到两年半的时间。从她递上的名片显示,她是该办事处的投资助理。她表示,只要记者和家人决定了全家移民,当天下午就可以签合同。

为了让记者放心,这名女工作人员还出示了经营许可证,不过记者仔细一看,上面登记的名称为“长沙加达商务信息咨询有限公司”,经营范围是“商务信息咨询”。为何不是“加拿大亨瑞国际咨询集团长沙办事处”或一楼大厅示意图标出的“亨瑞国际咨询集团”?女工作人员称,是为了避免和总公司重名。

记者将这一情况反映到省公安厅相关部门。该部门负责人告诉记者,移民顾问机构,首先应该拥有公安部颁发的“因私出入境许可证”,同时,其场地、人才等方面都有要求,达到要求的,方可在省公安厅注册,然后取得工商部门颁发的经营许可证,才能在长沙从事经营。目前,在长沙,注册了的只有5家移民顾问机构,亨瑞国际咨询集团(长沙办事处)和长沙加达商务信息咨询有限公司,都不在注册之列。

■记者 陈月红
实习生 夏小童 陈苗 李璐